

# 农耕劳作 家务劳动 传统手工…… 劳动教育在校园里生根发芽

记者 陈俊 通讯员 徐鸿鑫

中小学德育工作寄托着千万家庭的希望,今年以来,我县各中小学积极响应党和国家的号召,吹响了劳动教育的冲锋号,纷纷将劳动教育纳入到学生培养的课程体系中,开展多种形式的劳动教育,除了学农、自理、烹饪外,还有竹编、泥金彩漆等传统手工劳动,掀起了全县中小学劳动教育的新高潮。

## 课堂搬进田野里

木质的架子上整齐地摆放着一根根菌棒,每根菌棒上长着几朵洁白的银耳,似白菊绽放,又似雪莲盛开。在梅林小学校园的“菌菇房”内,孩子们正拿着工具收割成熟的银耳。“我们实施‘班级承包制’,孩子们主动负责一块区域,体验种植环节,并把自己种植的菌类、蔬菜等带回家与家人分享。”梅林小学副校长李玲玲谈到开展学农教育的初衷时这样说。

“孩子们真了不起,我都帮不上来。”“农业是本,我们不能忘,应该传承”……在梅林小学的家长群里,家长们聊起了学校开展的学农教育,纷纷点赞。

以自然为教材,以天地为教室,通过丰富多彩的学农课,引导孩子们走出教室,走进田野。除了梅林小学的“班级承包制”,越溪乡中心小学正在推行“合作社”制度。“我们有个‘金钥匙果蔬社’,从一年级开始,每个班级都会分到两畦菜地,每周都要安排一次‘劳作课堂’。”任教科学的金威浩老师是“金钥匙果蔬社”的社长,他经常带孩子们观察、测量、记录农作物的生长,每学期,越溪小学的同学都要学农一种农作物的种植、养护和收获。

## 课堂走进家庭里

一年级挑战穿衣服,二年级挑战整理书包,三年级比赛系红领巾,四年级比赛绑鞋带……在实验小学教育集团城南校区,生活技能大赛正在火热开赛。一直以来,该校非

常注重孩子的自理能力培养,穿衣、叠被、绑鞋带……这些基本的生活自理能力要求全员过关。

“以前我总是怕孩子自己整不好书包,想不到孩子不但整理得井井有条,而且还参加了学校的技能竞赛,劳动教育真的很有必要。”二年级学生韩稼亦的妈妈由衷地说道。

劳动教育从家务清单开始。每周五下午,星海小学面点社团的孩子们都会迫不及待地来到食堂,戴好帽子,穿好围裙,洗好小手等着劳动课的开始。社团老师会从和面、揉面、擀皮到捏制形状进行讲解和演示。“一方面,小小面点师的课程让孩子们学做面食。另一方面,宁海的传统美食中有很多面点,这也是宝贵的传统文化,孩子们应该要继承和发扬。”54岁的张淑君既是社团的创始人也是主讲老师。由于报名人数火爆,星海小学的面点社团也从一个班扩成了三个班。

## 课堂牵手传统手工

温暖的灯光下,桃源中学的同学们正认真描绘图稿、堆塑、贴金、上色,赋予一抔泥土新的生命。在宁海东方艺术博物馆,一堂生动的非物质文化遗产主题课正在进行中,由点带面,唤醒学生对家乡文化的认知和文化自信。“按地气的劳动教育是学校立德树人的抓手之一,劳动加速了孩子们的成长,培养学生勤俭、奋斗、创新、奉献的精神。”县教育局相关负责人说,在实践中,“劳动创造美好生活”不再是一句空话,而变成了身体力行的行动,让孩子身心全面成长。

近年来,地方文化尤其是非物质文化遗产的认知与传承现状不容乐观,通过手工体验课程的开设,由点带面,唤醒学生对家乡文化的认知和文化自信。“按地气的劳动教育是学校立德树人的抓手之一,劳动加速了孩子们的成长,培养学生勤俭、奋斗、创新、奉献的精神。”县教育局相关负责人说,在实践中,“劳动创造美好生活”不再是一句空话,而变成了身体力行的行动,让孩子身心全面成长。

# 提供微信收款码就能赚钱? 一男子贪图小利却换来刑罚

本报讯(记者 潘怡帆 通讯员 关耳) 提供一个收款二维码,轻轻松松就可坐等收钱?近日,一男子因为蝇头小利,将自己的微信收款码提供给诈骗团伙用于诈骗,从中获利450元,被县人民法院判处有期徒刑六个月,并处罚金人民币2000元。

原来,吴某与沈某是朋友关系。去年6月,两人在一起吃饭时,吴某意外得知,沈某之前曾在一家网贷公司上班,期间积累了大量网贷人员名单。离职后,沈某召集了几名同样缺钱的伙伴,冒充网贷公司工作人员,通过电话、发短信等方式向借款人催讨借款。之后,以APP后台正在更新为借口,让借款人打款至私人微信账户进行线下还款。多次行骗后,由于受害人举报,沈某与其同伙的几个微信账户先后出现异常并被冻结。为此,沈某向吴某表示,希望借其微信收款码帮忙收一下诈骗来的钱并允诺会给予适当好处。

虽然明知沈某借用自己的微

信收款码是用于诈骗,但碍于朋友情面再加上对方允诺的一点好处,吴某最终还是走上了帮凶的道路。出借二维码,吴某的犯罪行为涉及近8000元的诈骗罪,之后陆续收取诈骗款总计近15000元。按照沈某的指示,吴某又将这些款项全额转账给了沈某,并从中获利450元。之后,沈某等人的诈骗行为败露,吴某这才意识到事态的严重性,主动向公安机关投案。期间,退还被害人人民币1万余元,并向法院认罪悔过。

“明知他人实施诈骗犯罪,仍为其提供信用卡、手机卡、通讯工具、通讯传输通道、网络技术支持、费用结算等帮助的,以共同犯罪论处。天下没有免费的午餐,千万不要让一时的利益蒙蔽了双眼。”法官提醒广大市民,如果在日常生活中接到陌生电话或短信,尤其是涉及到款项交付或个人信息等问题时,应提高警惕,主动核实对方人员身份信息,或通过官方渠道寻求帮助,以防落入诈骗人员的陷阱。

# 新版5元人民币昨起正式发行



本报讯(记者 章莉) 昨日,2020年版第五套人民币5元纸币正式发行。当日中午,记者在宁海农商银行看到,市民们正在等待兑换新版人民币。这是继去年8月30日发行新版人民币后,对人民币5元纸币的一次“更新换代”。那么“上新”后的5元纸币是个什么模样,与此前的2元纸币又有哪些区别呢?

人行宁海支行金融服务部工作人员陈奕廷告诉记者,2020年版第五套人民币5元纸币是根据人民币提升工作总体安排,为适应人民币流通使用的发展变化,提升人民币整体设计水平和防伪能力而发行,最大的特点就是票面色彩鲜亮度提高,防伪技术更加先进,整体防伪性能提升。

从票面特征上看,新版5元纸币保持了2005年版第五套人民币5元纸币的要素,主色调等要素,优化了票面结构和层次效果,提升了整体防伪性能。此外,新版

5元人民币水印清晰度和层次效果明显提升,纸币的两面采用抗脏污保护层,不仅在整洁度上有明显的改善,钞票纸强度和流通寿命预期也有显著的提高和延长。

记者看到,新版5元纸币正背面左上角和右上方,背面左上角和右下角的局部图案,都调整为凹印对印图案数字与凹印对印图案。陈奕廷向记者介绍说,凹印对印图案数字与凹印对印图案的防伪特征,是我国自主研发的印钞专用技术,这也是该项技术首次应用在流通人民币纸币上。通过双面凹印对印技术,透光观察5元纸币,可以看到正背面局部图案组成完整的对印图案数字与对印图案,触摸时有凹凸感。

此前,为提升防伪技术和印制质量,中国人民银行已于2015年11月发行了新版100元纸币,2019年8月发行了新版50元、20元、10元、1元纸币和1元、5角、1角硬币。随着本次新版5元纸币的正式发行,第五套人民币提升工作已告完成。

# 加强易感人群的 艾滋病防控

近日,西店镇禁毒办联合县第三医院,重点对辖区戒毒、康复人员开展了艾滋病预防咨询教育与采血检测筛查,加强对易感人群的艾滋病知识普及和患病干预力度,减少艾滋病的蔓延。

(记者 惠广亮 通讯员 洪敏霞 摄)



# 无证驾驶 非法改装车辆…… 18岁少年托人租车筹备“成人礼”撑“门面” 不料,却是一场大型“翻车现场”

本报讯(记者 周震霄 通讯员 高凯) 11月2日下午2点左右,高速交警宁波支队一大队民警在G15沈海高速宁海收费站外广场开展交通违法整治时,一辆蓝色奥迪小型轿车驾驶员主动熄火、下车,径直走向警车,表示要跟民警到警队接受调查处理。这突如其来的举动让民警懵了。

经过2个多小时的调查核实,原来,驾驶员姓孙,为了筹办次日的18

岁生日宴会,特意委托持有驾驶证的朋友租了这辆轿车开回宁海。“经过我们调查,这位小伙准备在接自己的成人仪式上撑‘门面’,用车接送朋友们赴宴。可他并未成年,自然也没有取得驾驶证。”高速交警说。

扣车前,高速交警对涉事车辆做进一步检查。民警发现车辆的轮胎、排气管等机件经过了非法改装。因此,无法按时年检,并且脱离了“交强险”有效期。随后,民警依法对小孙

采取行政强制措施,扣留了机动车。当民警对该车进行扣留前的安全检查时,突然又有更大的危险,在该车后排座位踏板处放着100余罐“一氧化二氮(俗称笑气)”和2只吸食“笑气”用的工具壶。随后,小孙因涉嫌非法使用危险物质,被高速交警移交县公安局梅林派出所接受进一步调查处理。对于无证驾驶机动车、机动车逾期未年检、机动车脱保、非法改装等交通违法行为,高速交警将对

小孙作另案处理。

高速交警提醒:按照《道交法》相关规定,“无证驾驶机动车”处以人民币200元以上至2000元以下罚款,可以并处7日以上、15日以下行政拘留。在未满18周岁以及未取得驾驶证的情况下,不得向他人租借机动车。机动车所有人或中介公司,也不得将机动车租借给未满18周岁以及未取得驾驶证的人使用,否则将承担相应法律责任。

# 中国银行股份有限公司宁海支行 2020年社会招聘公告

- 一、招聘职位:综合服务经理(厅堂营销服务);
- 二、招聘人数:若干人;
- 三、主要职责:根据工作安排,主要负责到店客户的引导、转介、分流,人工柜台交易操作、智能柜台服务和审核,负责金融产品营销和客户外拓、电话营销,负责客户经理维护之外的客户维护和挖掘;在满足岗位制约的前提下,根据授权开展业务核准和审核,负责厅堂管理等,以及对应的业务风险内控等工作;
- 四、任职要求:1、具有2年及以上银行、金融同行或其他机构相应领域工作经历;2、全日制大学本科及以上学历,留学归国人员应取得教育部留学服务中心的学历学位认证;3、熟悉银行柜面操作、厅堂服务、客户营销且既往工作经验丰富、业绩表现优异者优先考虑;4、身体健康,并具备与职位、工作要求相适应的身体条件,年龄一般不超过35周岁;5、近三年全职工作单位一般不超过2个;6、符合

中国银行履职回避的相关规定。  
报名截止时间:2020年11月17日24:00。  
应聘方式:请登录: <https://jobs.51job.com/all/co5856892.html>,或直接扫描以下二维码



中国银行宁海支行  
2020年社会招聘

选择中国银行  
实现心中理想

中国银行股份有限公司宁海支行  
2020年11月6日

# 关于对宁海县部分道路 交通违法行为自动抓拍的公告

为提升道路交通环境,确保道路交通安全、畅通,根据公安部《道路交通安全违法行为处理程序规定》第十六条规定,决定对宁海县部分道路交通违法行为自动抓拍,具体事项通告如下:

- 一、自动抓拍路段及措施:
  - 1、S215 盛宁线 K133+500 (力洋方向)处:盛宁线 S215K134+500 (宁海方向)处:网格线内违法停车自动抓拍、实线变道自动抓拍;
  - 2、X411 黄山线 K19+470 处:网格线内违法停车自动抓拍、实线变道自动抓拍;
  - 3、G527 (花山隧道) K46+650 处:网格线内违法停车自动抓拍、实线变道自动抓拍;
  - 4、X403 梅茶线 K7+400 处:网格线内违法停车自动抓拍、实线变道自动抓拍;
  - 5、S311 象西线 K45+900 处:网格线内

- 违法停车自动抓拍、实线变道自动抓拍;
  - 6、X421 桥电线 K2+200 处:网格线内违法停车自动抓拍、实线变道自动抓拍;
  - 7、S214 甬临线 K56+300 处:网格线内违法停车自动抓拍、实线变道自动抓拍;
  - 8、S214 甬临线 K72+500 处:网格线内违法停车自动抓拍、实线变道自动抓拍;
  - 9、宁海城区至蛇蟠岛公路(X423 陈蟠线) K2+150 处:网格线内违法停车自动抓拍、实线变道自动抓拍;
  - 10、S214 甬临线 K96+200 处:网格线内违法停车自动抓拍、实线变道自动抓拍。
- 二、启动时间:
 

2020年11月13日起交警部门对违法车辆启动监控自动抓拍,请各位交通参与者按现场交通标志标线自觉遵照执行。

宁海县公安局交通警察大队  
2020年11月6日

**宁海县公路运输有限公司2车队**  
商务公务包车(19座、29座、39座、45座、53座)  
13989393993  
13989331111

**宁海县欢乐同行旅游车队**  
商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)  
66928888  
13732136971  
(微信同号)

**宁海跃龙口腔医院**  
医保定点单位  
爱牙热线: 0574-83532999  
地址: 宁海跃龙街道白石头路96号(夏景花园北门)

**老猴城三店招牌菜**  
飞天带鱼(宁海首创) 网红鱼头 砂锅鱼头  
鱼羊鲜 红烧肉 手撕鸭 葱烤青蟹 麦糊头  
地址: 潘天寿公园 订餐: 13023777588  
亲民性价比 味道提升很多 真实惠! 政府网(568888)

**宁海连头山康复医院** 内设: 内科/外科、普通外科专业、骨科专业、整形外科专业/康复医学科/医学检验科/医学影像科、X线诊断专业、CT诊断专业、超声科诊断专业/中医科  
咨询热线: 0574-59992999 地址: 宁海县桃源街道堤塘路一号(水果市场东)